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§ . 17 . Multiplizieren der Kröche .

6 . 36 - 2 /

I . 52 . 3 / 4

s - 6 - ^ / i 2
II . 20 . 17 / 20 ! m . 5 / g

Wie kann ein Bruch mit einer ganzen Zahl oder eine ganze

Zahl mit einem Bruch multipliziert werden ?
182 ) Wieviel ist :

181 ) a . 4 - i / z

d . 3 - 2 / ,

e . 0 . 3 / 4

ä . 2 - 5/ ,

i . 1 / 4 - 8

k - V 2 ' 3

1 . 2 / , . 12
64

а . 2 . 31 / 2 ä . 2 - 94 / ,
Z . 3 - 12 / z 6 . 11 / 2 - 7

б . 10 - 23 / z 1 . 52 / z - 6

Wie kann eine gemischte Zahl mit einer ganzen vervielfacht
werden ?

K - 10 ^ - 15

ll . 53 / 4 . 20

i . 82 / 7 . 5

183 ) Wieviel ist :
H - V2 ' Vs

^ 2 ^ / 3
0 - 1/ 3 - ^/ 4

ä . 1/ 4 - ' / 5

6 - 2 / 5 . 3 / g

1 . ^ Zio - ' / e

K - 4 / 5 - 2 / 3

11. ' / 8 - b / 4

t - b / io - ^ / 8

Wie wird beim Multiplizieren zweier Brüche der Zähler , wie

der Nenner des Produkts gefunden ?
184 ) Wieviel ist :

A . ^ / » . ^

b . 11 / 3 - 4 / 5

Wie werden gemischte

6 . 11 / 3 . 11 / 2 ! 6 . 51 / 2 - 11 , 3

ä . 41 / 3 . 11 / 5 ! 1. 13 / 4 - 24 / 5
Zahlen miteinander multipliziert ?

185 ) Wie kann man verfahren , wenn multipliziert werden soll :
а . ein Bruch mit einer ganzen Zahl ?
d . eine gemischte Zahl mit einer ganzen Zahl ?
e . ein Bruch mit einem Bruch ?
ä . eine gemischte Zahl mit einer gemischten Zahl ?
б . ein Dezimalbruch mit einem Dezimalbruch ?

186 ) Vervielfache folgende Ansatzbrüche i ) mit 7 !
35 . 2 - 6 - 4 53 - 11

^ ' 4 78 ' o - 5 . 14 , 0 . g . 49 -

i ) Brüche , deren Zähler oder Nenner oder beide zugleich Produkte
sind , heißen Ansatzbrüche . Sie ergeben sich hauptsächlich bei Zweisatz¬

rechnungen , daher der Name .
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187 ) 1 ni Wollstoff kostet 3 S / 4 wieviel kosten a . 12 m ,
d . 15 in , 0 . I 62 / 5 in dieses Stoffes ?

188 ) Zu einem Hemd sind 2 ^ in Leinwand erforderlich ; wieviel
zu 11 / 2 Dutzend ?

189 ) Wenn 3 / 4 KZ einer Ware 1 ^ kosten ; wieviel KZ erhält
man für a . 4 5 . 12 0 . 25 ^ ?

190 ) Eine Hausfrau kaufte einen Schinken von 43Z Kg- Gewicht .
Wieviel kostete derselbe , wenn 1 lrK mit 1 ^ / g ^ berechnet
wurde ?

L .

191 ) a . 4 . 3 / ^ ? 5 . 8 - 3 / g ^ ? e . s / g . 6 ^ ? ä . i / ^ . 12 ^ ?

Was bewirkt Hinweglassung des Nenners ?

192 ) a . 3 / ^ . 15 ^ 3 - 3 ^ ? d . 4 - u / 12 — ? e . 248 - s / g - ?

Wie verfährt man beim Multiplizieren eines Bruches , wenn

n . der Nenner ein Vielfaches vom Multiplikator ist ? b . wenn

der Multiplikator ein Vielfaches vom Nenner ist ?

193 ) Was bewirkt bei einem Bruche Vervielfachung des Zählers ?
was Teilung des Nenners ?

194 ) a . 13 - 8 / g ^ ? 5 .

Merke : 3 / g — 1 — i / g . Anstatt eine Zahl mit ^ / ^ zu multipli¬

zieren , kann man wie noch verfahren ?

195 ) Rechne ebenso :
a . 4 / , . 77 , 5 . 7 / g . Z12 !

106 ^ 7 - 9 - 22 o

Wie werden Ansatzbrüche multipliziert ?
11 - 8 - 2

197 ) a . 23 / , - 8 - 2/ n
4 , 1 - 11

? 1) . 21 - II / 2 - d / 14 ' IV -

Anmerkung . Sollen Ansatzbrüche miteinander oder mit ganzen

und gemischten Zahlen multipliziert werden , so schreibe die Ganzen

als Brüche mit dem Nenner an , richte die gemischten Zahlen ein

und kürze soviel als möglich vor der Multiplikation .

198 ) Folgende Ansatzbrüche sollen auf die kürzeste Art vervielfacht
werden : a . mit 5 , 5 . mit 21 , e . mit I. 1 / 2 !

7 - 3 , 2 - 4 - 9 8 , 5 - 60
b - - " -a .

3 - 7 - 11 '
0 .

9 . 12 . 15 '
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